Друзья познаются в беде

Так совпало, что в период нашего пребывания в Белоруссии весь мир обсуждал события в Южной Осетии. В это время в Москве проходило заседание ОДКБ, и президент Белоруссии А.Г. Лукашенко полностью поддержал действия Президента России Д.А. Медведева, осудил агрессию Грузии против России и Южной Осетии. Президент Белоруссии Александр Лукашенко заявил, что в ходе разрешения конфликта в Южной Осетии Россия действовала «спокойно, мудро и

Как утверждает Лукашенко, западные страны не смогли бы так сделать. По его словам, Президент РФ Дмитрий Медведев «проявил мудрость во время агрессии». «В регионе установился мир, и очень надолго», — заявил президент Белоруссии.

информационно-психологической вой-

ны на всю мощь. Постаралась и «пятая

колонна». В Белоруссии, как и в России,

есть оппозиция, правда, у нее нет таких возможностей, как у нашей. Не имеет

газет красно-буро-малиновых, не вещает по каналам, но деньги из-за бугра

на подрыв государственности, как и на-

ши «правдолюбцы» и «защитники» «де-

мократии и гласности», получает ис-

правно. Так вот, несмотря на этот девя-

тый вал лжи в адрес России, белорусы

как настоящие наши братья хорошо ра-

зобрались в ситуации. Вот несколько

блиц-интервью, которые взяты на ули-

цах города Борисова.

— Только положительная. Они сде-

от президента Медведева и премьера

Путина таких решительных действий.

президент смело протянул руку помо-

щи осетинскому народу, не побоялся

международного сообщества — этих

рен, что наш президент поддержит

Медведева.

Ранее МИД Белоруссии заявило, что не ставит под сомнение правомерность действий России по защите своих граждан на территории Южной Осетии. По информации министерства, Белоруссия с первых дней конфликта готовилась оказать гуманитарную помощь пострадавшим при конфликте.

■апомним, что ситуация в зоне гру- тернет были использованы нашими незино-осетинского конфликта доброжелателями по всем правилам ■ обострилась 8 августа после обстрелов Цхинвали грузинскими войсками. На следующий день по распоряжению Дмитрия Медведева Россия начала операцию по принуждению Грузии к миру. Операция была завершена 12 августа.

Нам, российским журналистам, было интересно мнение простых людей по этому вопросу, тем более что при современных средствах телекоммуникации Белоруссию, как и весь мир, захлестнула информационная волна лжи и клеветы со стороны западных, особенно американских, СМИ в адрес России. Спутниковые телеканалы телевидения и Ин-

Анатолий Яковлевич Чачин, бывший майор Советской армии, ныне казак, главный войсковой старшина, руководитель кадетского казачьего класса.

— Анатолий Яковлевич, как вы относитесь к событиям в Южной

— Грузия забыла, когда она обращалась за помощью к России, когда их турки вырезали, поэтому это просто грязная неблагодарность со стороны современных потомков грузин. Они не должны были заходить на чужую тер- лали все правильно. Я даже не ожидал риторию, вводить туда войска, развязывать там войну.

- А как вы относитесь к Саакаш- Их авторитет в моих глазах вырос. Ваш
- Да это просто Гитлер новоявленный, американский холуй.
- **Как военный военному: ваша** шавок, которые окружают нас. Я увеоценка действий руководства России и наших военных?

Юрий Павлович Ефимов, походный атаман республиканского общественного объединения «Белорусское казачество», полковник.

 Юрий Павлович, как белорусское казачество отнеслось к событиям, которые произошли в Южной Осетии? Свои оценки дайте - человеческие, мужские, офицерские.

— Мы отнеслись к этому, как и все православные люди, как и казаки. В первые же дни после трагедии, 9 августа, на имя президента Медведева поступило письмо. Оно находится у вашего президента, где белорусское казачество поддерживает действия России и, мало того, восхищается дейст- цев на защиту наших граждан.



видми вашей страны. Мы даже подали прошение с просьбой разрешить нам принять участие в боевых действиях. Пора России заявлять, что она Россия, пора России привлекать и наших хлоп

Нина Николаевна Айкалова, пенсионерка.

 Нина Николаевна, как вы относитесь к союзу Россия — Белоруссия? — Очень хорошо, у меня муж россия-

нин, из Свердловска. Живем мы уже вместе 54 года, счастливы. Вот видите, какой у нас город красивый! Живем и процветаем. Работали, а сейчас я пенсионерка. Работала на хрустальном заводе 35 лет, теперь получаю хорошую пенсию.

 Как вы оцениваете последние события в Южной Осетии?

 Отрицательно, осуждаю грузинскую агрессию.

Какое у вас отношение к Амери-

— Отрицательное, негодяи они. Зави-

— Да, конечно, он молодец!

дуют России, не победят они нас никогда Россия и Белоруссия едины. А президента Медведева поддер

дательской работы Белорусского государственного университета. Ирина Евстафьевна, прожив в Бе-

лоруссии три дня, а здесь я впервые, сложилось впечатление очень хорошее о вашей стране, сердечное. У меня к вам несколько вопросов. Ваше отношение к союзу Россия — Белоруссия и продвижение этого проекта?

Ирина Евстафьевна Лукьянчик, на-

нальник управления редакционной из-

 Я «за». Даже сегодняшняя сцена и траздник нас объединяют.

- Произошли события в Южной Осетии. Ваше отношение к этому? — Я гражданин, женщина, у меня се-

Виктор Кулевич, священник.

мья. Я за мир, как и наш президент.

 Батюшка, скажите, что для вас значит Союз Россия — Белоруссия? Bcë.

Ваша оценка действий нашего президента в связи с конфликтной ситуацией в Южной Осетии? Батька Лукашенко поддержал нас, мы очень гордимся и любим его за это. Ваши оценки этих событий. Если сжигали стариков в храме православном, о чем говорить?..

Извините за такие острые вопро-

сы. Это война, погибли наши ребя-

та. 2000 осетин. Грузины хотели

стереть с лица земли эту нацию, но

не получилось.

 Белорусы — народ терпеливый, бами, Конечно, лучше мирными, но но за справедливость. В данной ситу- надо проявить и силу. Я согласен с ации с Осетией — это агрессия, ее действиями Медведева. Вместе мы надо останавливать любыми спосо- победим. Благослови нас Господь!



Милиционеры (отказались представляться, но сфотографировались с довольствием).

Какое у вас отношение к России? — Уважительное, дружеское, мы

А к событиям в Южной Осетии как относитесь?

— Мы люди в погонах и не можем да-

вать политических оценок. И они лействовали совершенно правильно. Мы расстались друзьями

Бригада скорой медицинской помоци (врач — Елена Владимировна).

Дорогие друзья! Мы с большим геплом и нежностью относимся работникам скорой медицинской помощи везде, естественно, и России, и Белоруссии, и вам как представителям скорой медицинской помощи... Елена Владимировна. что для вас значит союз Россия -Белоруссия? Нужен он нам?

Конечно, нужен Ваше отношение к событиям в

Южной Осетии?

— Я знаю только то, что показывают по елевизору - Ваше мнение: правильно поступил Президент России?

Ольга Ивановна, фельдшер, гражданка России, живет в Белоруссии 13

— Fмv вилнее.

Ольга Ивановна, как вам в Бело-

руссии, нравится? Я нисколько не жалею, что оказалась. кашенко, очень. Как мы здесь живем, мне вместе.



нравится. Социальный уровень более-ме-

- А как вы относитесь к событиям в

Южной Осетии? - Отрицательно. Я возмущена таким поведением Грузии. Истребляли гражданских беззащитных людей. Это геноцид, это нападение без предупреждения, а ведь было заключено перемирие. Саакашвили врал о перемирии и тут же, накануне открытия Олимпийских игр, развязал войну. Это ужасно со стороны президента Грузии, глупо. А Россия и Белоруссия здесь. Я очень довольна президентом Лу- родные сестры, и мы всегда будем

тот опрос проводился на празднике «День белорусской письменности» в городе Борисове. Это очень красивый государственный праздник, в котором участвовали более пяти тысяч человек из всех городов и весей Белоруссии. Но это тема отдельного репортажа.

Обходя колонну, неожиданно встретился с прекрасным народным фольклорным ансамблем «Вяночек», который в прошлом году участвовал в нашем, орловском празднике «Троицкие хороводы». Участники ансамбля высказали очень много добрых и теплых слов об Орловщине, о нашем прекрасном народе, о губернаторе Егоре Сеиеновиче Строеве, который принимал их как родных. Руководитель ансамбля Тамара Михайловна Гричук и ее муж Владимир Владимирович попросили передать Егору Семеновичу сердечный привет, самые добрые пожелания и высказали просьбу в следующем году вновь пригласить их на наш прекрасный праздник в Орловское Полесье. А Тамара Михайловна сказала, что если Егор Семенович сможет приехать к ним в гости, то примут его так же сердечно, как принимали на Орловщине их коллектив. На этом прекрасном празднике не покидало ощущение, что находишься дома, на родной Орловщине. Дух славянского православного братства витал в воздухе. Мы едины. мы верны нашей дружбе, мы вместе и в радости, и в горе. Благослови, Господи,

> Александр ТИХОНОВ. Минск — Борисов. Фото автора.

РОССИЯ СЕГОДНЯ

Российские математики Владимир Арнольд и Людвиг Фаддеев удостоены престижной премии Шао Ифу, вручение которой состоялось в Сянгане (Гонконг).

Азиатская «Нобелевская премия» была учреждена делится поровну. сянганским медиамагнатом дователям, внесшим сов- Уилмут и Кейт Кемпбелл, Московском и Петербург- следованиях десятки уче- научной литературе.

местный вклад, то сумма

Победителей награждали Шао Ифу в 2002 году. Три глава Специального адмиприза по миллиону долла- нистративного района Сянров достаются ученым, ган Дональд Цанг и Шао внесшим существенный Ифу, которому в следующем вклад в три области: астро- месяце исполнится 101 год. номию, математику и меди- Помимо российских ученых цину или науки о жизни. Ес- обладателями высоких нали премия достается иссле- град стали британцы Йэн Людвиг Фаддеев трудятся в дня используют в своих ис- тируются и используются в есте (1991 г.).

рованного животного —

ский профессор Синъя Яма- Стеклова. наке, исследователь ствоастрономии.

создатели первого клони- ском отделениях Математи- ных. Работы Фаддеева по

Российские математики удостоились азиатской «Нобелевской премии» овечки Долли, а также япон- ской академии наук имени вочных полей стали основой ситетов. Лауреат Государ-Владимир Арнольд и ных систем, которую сего- ки и физики, постоянно ци- оретической физики в Три-

ческого института Россий- квантовой теории калибро- ряда зарубежных универ- ра. Хотя наибольшую из- витие новых областей мавестность он получил в ка- тематики стандартной модели в тео- ственной премии СССР, честве соавтора теоремы Фаддеев — автор более рии элементарных частиц. премии имени Д.Хейнема- Колмогорова-Арнольда- множества премий, вклюловых клеток. Они раздели- 200 научных трудов. Одним Школа Фаддеева является на по математической фи- Мозера о стабильности ин- чая Ленинскую премию за ли премию в области меди- из первых мировых дости- лидирующей в мире по це- зике Американского физи- тегрируемых гамильтоно- 1965 год (совместно с Андцины и наук о жизни. Не- жений ученого стало реше- лому ряду направлений ма- ческого общества (1974 г.), вых систем, за свою почти реем Колмогоровым), премецкий ученый Райнхард ние квантовой задачи рас- тематической физики. Его награжден золотой меда- полувековую карьеру он мию Крейфурда за 1982 Генцель получил премию по сеяния трех частиц. Это по- работы вошли в учебники по лью имени П. Дирака Меж- внес важный вклад в раз- год (совместно с Луисом родило теорию малочастич- многим областям математи- дународного института те- витие целого ряда обла- Ниренбергом), премию стей математики. Многие Харви за 1994 год и преиз написанных им учебни- мию Вольфа за 2001 год. Арнольд — один из из- ков оказали впоследствии

Он почетный профессор вестных математиков ми- серьезное влияние на раз-

Является

По материалам информагентств.